

文明出行 从规范安全带开始

本报讯 近日,交警小店二大队民警在南中环平阳路口执勤时,民警看到由东向西行驶过来两辆大巴车。出于安全考虑,民警引导两辆车靠边停靠,民警上车检查该车是否存在超员,以及未按规定使用安全带等违法行为。

经检查,两辆车均有乘车人未按规范使用安全带的违法行为,民警现场告知驾驶员在系好自身安全带的同时,还要做好乘客规范使用安全带的提示及引导工作,在确保乘客都系好安全带的前提下才能开车。民警同时向乘客们强调了规范佩戴安全带的重要性,督促乘客自觉使用安全带,认真遵守交通安全法律法规,摒弃交通陋习,为了自己和他人的安全,共同构筑文明安全的交通环境。

驾校教练以身试法 终成反面教材

拒绝酒驾是驾校教练给学员上的第一课,这根“安全弦”从学车第一天就要绷紧。作为驾校教练更应该以身作则,然而有的教练却无视交通法规,成了学员的“反面教材”。

近日,交警迎泽一大队二中队民警在东中环南内环北侧设立临时检查点开展整治酒驾行动。夜半时分,一辆车牌号为“晋A82**学”的教练车进入了民警视线。当驾驶员打开车窗接受检查时,民警发现该驾驶员疑似醉酒状态,民警当即责令其熄火下车并对其进行呼气式酒精检测,检测结果已涉嫌饮酒后驾驶机动车的违法行为。“你作为驾校教练,怎么能知法犯法?你这样怎么教好学员?”面对民警的质问,这名驾校教练羞愧地低下了头,等待他的将是法律的严惩。

交警迎泽一大队提醒,作为驾驶营运车辆的驾驶人,承担着比非营运驾驶人更多的责任,一旦违法,将面临严厉处罚,切勿触碰酒驾的“高压线”,牢记“喝酒不开车,开车不喝酒”。

“以车代店”占道经营 不可取

本报讯 近期,针对辖区路面存在大量水果商贩通过“以车代店、以路为市”的流动模式占道经营的问题,交警小店一大队民警联合综合行政执法部门针对占道经营和违法停车开展了专项整治行动。

“老乡,你这样把车横在马路路上不仅阻挡了来往车辆的正常行驶,你自己处在车流中也很不安全,把摊位挪到路边一样做买卖……”民警以真武路、电子街、康宁街、人民路等路段为重点进行沿街巡逻,联合执法队采取“先劝导后整治”的策略,大部分摊贩在听到民警劝解后,都能积极配合,主动将摊位移至指定区域经营。期间,联合执法队同步对违停车辆进行整治,加大对路边车辆的巡查力度,对违停车辆进行拍照取证,并对于长时间占用公共资源、严重影响交通的违停车辆,执法人员依法进行拖移处理。这一举措有效改善了这些路面的交通秩序,为群众创造了安全顺畅的出行环境。

给车牌“戴口罩” “花式”遮挡号牌被处罚

本报讯 部分驾驶员为了躲避电子监控抓拍,故意遮挡号牌,想出各种“妙招”,花式遮挡号牌,结果被巡逻民警查个正着,这些小聪明往往会付出大代价。

交警迎泽一大队三中队在五龙口建设北路路段巡逻时,拦停一辆银白色别克商务车,车辆前牌照挂着一个蓝色医用口罩,该行为涉嫌故意遮挡机动车号牌。民警立即将该车辆引导至路边进行检查。面对民警的询问,驾驶人很是紧张,承认是为了不被摄像头抓拍才给牌照戴上口罩,结果没想到还是被民警发现了。执勤民警随即对驾驶人进行了严厉的批评,并依据相关法律法规对驾驶人进行了处罚,“我以后再也不这样投机取巧了,遵守交通法规安全上路,比啥招都管用。”驾驶人主动承认了错误。



为进一步提升交警执勤执法工作能力,规范执法活动,打造良好的执法形象,交警小店二大队开展了“示范岗”规范执勤执法集中培训活动。

教官给参训民警示范了停止信号、左转弯信号、减速慢行信号等八个交通指挥手势,并逐个进行分解示范,确保姿势标准规范。强调要注重警容严整,规范佩戴单警装备,展示交警良好形象,通过对“示范岗”路口的高标准、严要求管理,形成“以点穿线、连线成面”的交通管理格局,逐步提升整条路、整个辖区的道路交通环境。

听民意 办实事 太原交警压实责任真情服务

办实事,民生无小事。这不仅仅是一句口号,更是一份承诺。夏季行动以来,太原市公安局交警支队把“我为群众办实事”贯穿始终,多次召开会议号召民警通过一件件暖心事、一次次解民忧,拉近警民距离,和谐了警民关系,以一件件民生实事体现公安温度,彰显“荧光绿”的力量,切实为群众解难事、办实事、做好事,用一桩桩暖心警事让这个夏天深情满溢。

太原市公安交警支队要求全体民警,要转变观念,改进作风,紧紧抓住人民群众最关心、最直接、最现实的问题和诉求,坚持民之所望、政之所向,营造“人人都是营商环境、个个都是交通形象”的良好氛围,全面服务地方经济建设,全力构建和谐交通、和谐警民关系。太原交警压实工作责任,主动履职尽责。窗口单位不断压紧压实管理责任,严格落实分管干部、部门负责人“一岗双责”,认真履职尽责,主动担当作为,充分利用好“班前会”学习制度,引导教育窗口民警辅警和社会代办机构工作人员转变作风,统一服务标准,提高服务质量。严格按照相关规定,规范车管窗口和代办机构场所标识及工作人员着装,严格按照部令规定及10批次94项公安交管“放管服”改革措施服务群众,始终确保窗口服务“零投诉、零违纪(法)、零舆情”,严格执行“首问负责”“限时办结”“延时服务”等措施,对“减手续、减环节、减时限”等要求全面查漏补缺,更好满足百姓多样化需求,进一步加强了“值日警官”“延时服务”

“首问接待”“微笑服务”“一次性告知”等制度的落实,提高服务质量。

为了把为民服务做在前面,把问题隐患提前解决,太原交警强化线索搜集,深入推进整治。领导干部不等不靠,主动在净化办公内外环境秩序上下足功夫,主动在解决群众和企业“急难愁盼”问题上下大力气,在“黄牛”“黑中介”等破坏营商环境问题专项整治战果基础上,继续扩大线索收集,按要求核实上报。把“倾听群众心声、回应群众关切、解决群众诉求、注重群众评判”贯穿整治工作全过程。同时加强部门协作和请示报告制度落实,形成整治合力,重拳出击,确保取得实效。

以案促改促建,狠抓队伍管理。太原市公安交警支队组织民警观看了近期一些窗口腐败、花钱包过等案件,告诫大家要以此为戒,领导干部要带头坚定信念,深刻举一反三,始终坚守初心,时时牢记使命,事事自敬警钟,时刻保持清醒头脑,筑牢思想防线,以事为镜、以案为鉴,反思律己,把思想行动自觉融入到全面从严治党的大环境中,在严格要求自己和亲属同时,带好分管领域队伍,自觉净化生活圈和社交圈,不为歪风所惑,不为暗流所动,不为利益所俘,确保队伍不出问题。深入群众和企业身边,及时了解“急难愁盼”问题,脚踏实地帮助企业解决困难,全力提升公安交管部门执法公信力,努力打造人民满意的公安交管窗口单位,为营造良好营商环境保驾护航。

市交警支队大数据建模比武获佳绩

本报讯 日前,全省“公安交管大数据建模比武”在省厅交管局举行,全省17支精英队伍参加比武,经过激烈角逐,太原市公安局交警支队指挥中心民警孙斌、左洁麓研发的“智驭交管大语言知识库模型”,荣获全省第二名的优异成绩,左洁麓荣获“优秀建模能手”荣誉称号。

太原市公安交警支队党委高度重视此次比武工作,此次成绩的取得,得益于全体人员上下一心、团结协作,充分展示了太原公安交警过硬的业务素质和精湛的实战技能,展现了太原交警追求卓越、不甘落后的精神状态。太原交警将以此次比武为契机,持续加大大数据应用培训力度,着力培养一批复合型专业型信息化领军人才,牵引带动全警学习用数据讲话、用数据管理、用数据分析,不断提升全市公安交管部门大数据智能化建设应用水平,真正使大数据成为推动公安交管工作“动力变革、质量变革、效率变革”的大引擎。

严查严处中重型货车违法行为

本报讯 近日,交警迎泽一大队积极开展针对中重型货车违法行为的整治行动。民警在辖区内关键路段和时段加大执法力度,对中重型货车进行严格检查。重点整治货车超速、超载、闯红灯、违规变道等突出违法行为。在执法过程中,民警们认真负责,不放过任何一辆存在违法嫌疑的车辆。

重拳打击飙车“炸街” 保障市民安全出行

本报讯 进入夏季,很多年轻人喜欢骑上自己心爱的摩托车驰骋在大街小巷,这样既凉快又拉风,出行也很方便。但是总有一些人,为了让自己的摩托更“炫酷”,不仅给摩托安装上了色彩斑斓的彩灯和高音音响,还三五成群地相约到街上飙车,给城市交通环境造成极恶劣的影响。

日前,交警迎泽一大队联合巡警在五一广场开展违法改装摩托车、聚众“炸街”、飙车等交通违法行为及严重干扰周边居民正常作息乱象整治行动。行动主要包括逐一排查五一广场聚集摩托车车辆审验情况、车辆是否存在违法私自改装行为、驾驶人驾驶证等内容,对违法私自改装车辆进行相应处罚,对飙车、“炸街”等违法行为进行重拳出击,严厉打击。全面保障周边市民夜间休息良好环境,避免交通事故惨剧发生。

民警还对各类手续正常的摩托车驾驶人进行文明交通知识宣讲,对他们耐心沟通劝导,告诉他们不要在广场大范围聚集,不要打扰到周边市民的夜间休息,共同营造良好的交通秩序。

幼童迷路走失 交警暖心相助

“呜呜……”6月8日13时30分,交警小店一大队二中队辅警宋志斌在育才小学高考考点执勤巡逻时,突然听到不远处有孩子的哭泣声,他循着声音望去,发现是一名3岁左右的幼童正站在马路中间哭泣。

宋志斌见状,急忙向幼童跑去,生怕孩子出现交通意外。宋志斌蹲下身子,拉住孩子的手轻声询问情况,从孩子断断续续的哭泣中,他得知小家伙是和姐姐偷偷外出玩耍,结果一不小心与姐姐走散了。这时,宋志斌一边耐心安抚着孩子的情绪,一边通过对讲机向中队长汇报情况。

摩托也是机动车 无证酒驾“驶”不得

“喝酒不开车,开车不喝酒”已是妇孺皆知的规范,然而仍有一些人抱着侥幸心理以身试法,将他人安危、公共安全抛之脑后。还有一些人认为机动车只包括汽车,因此,饮酒驾驶摩托车成为很多人的认知盲区,拿自己和他人的生命安全开玩笑。

6月3日21时,闫某喝酒后,仍驾驶着一辆二轮摩托车在大街上驰骋,行驶到乾阳街万福路口处被交警晋源大队三中队民警查获。民警现场对其进行呼气式酒精检测,结果为24mg/100ml。“我就是骑辆摩托车出来,也算饮酒驾

驶”了太原公安交警过硬的业务素质和精湛的实战技能,展现了太原交警追求卓越、不甘落后的精神状态。太原交警将以此次比武为契机,持续加大大数据应用培训力度,着力培养一批复合型专业型信息化领军人才,牵引带动全警学习用数据讲话、用数据管理、用数据分析,不断提升全市公安交管部门大数据智能化建设应用水平,真正使大数据成为推动公安交管工作“动力变革、质量变革、效率变革”的大引擎。

通过集中整治,有力打击了中重型货车的违法乱象,规范了道路交通秩序。交警迎泽一大队将持续强化对中重型货车违法行为的治理,为市民营造安全、有序的出行环境。同时,也呼吁广大货车司机严格遵守交通法规,共同维护道路交通安全。



况。在幼童情绪稳定后,中队长张学平将幼童带到了小店派出所,并安排了巡逻民警在路面注意发现孩子姐姐的行踪。

在民警的发动下,过往路人帮忙寻找孩子,最后终于有位市民找到了孩子的姐姐,并从姐姐那里得知了家长的联系方式。民警便立即打电话通知了孩子的妈妈,孩子的母亲急匆匆赶来后,对民警和群众的无私帮助表示感谢。

民警温馨提示:暑假将至,孩子们居家时家长一定要照顾好好自己的孩子,增强安全防范意识。

驶”起初,闫某还觉得自己挺“冤枉”。民警在进一步查询后得知,闫某竟然并未考取机动车驾驶证,真是无知者无畏。根据法律规定,闫某因未考取机动车驾驶证而酒后驾驶机动车,将接受罚款和行政拘留的处罚。目前,案件还在进一步调查中。

劝君莫贪杯中酒,平安出行利我他。为了您自身的安全和全家的幸福,切勿心存侥幸,要严格遵守交通法律法规,安全文明驾驶,真正做到“喝酒不开车,开车不喝酒”,把平安带回家。



紧盯重点车辆 化解风险隐患

本报讯 为进一步强化对中重型货车的管理工作,交警杏花岭大队严抓路面管理,切实加大重点车辆的管控力度,严厉打击各类交通违法行为。

加强路面管控,重视措施落实。为全面提高夏日交通安全整治效果,民警在执勤执法过程中切实加强了对中重型货车必经路段的管控,切实提高路面见警率。

突出工作重点,净化交通秩序。民警在全力开展好“夏季风暴”的基础上,持续加大对中重型货车冒黑烟、乱抛撒、闯禁行的整治力度,安排警力在307国道大窑头村委会路段以及卧虎山路丈子头街等重点路口路段执勤,严查各类交通违法行为,坚决做到“违法不过岗”。

规范执法行为,推行“罚教并举”。大队要求民警在查处大货车违法行为的同时,秉承“教育为主、处罚为辅、罚教并举”的执法方式,对货车一般交通违法行为进行耐心劝导,让广大中重型货车驾驶人充分参与到此次交通整治行动中,继而使他们从根本上认识到违法驾驶的危害性。



莫让货车变“祸”车

本报讯 为进一步规范货车通行秩序,坚决防范遏制重特大道路交通事故发生,交警晋清大队持续开展货车超载专项整治,全力维护道路交通安全形势持续平稳有序。

检查期间,民警发现共有5辆货车存在超载嫌疑,随即民警拦下货车,令其接受检查。经过对5辆大货车进行称重检测,仪器显示这5辆车实际载物均超过核定质量,其中一辆货车超载率竟然高达96.2%,属于严重超载违法行为。依据相关规定,民警依法对5名驾驶人作出处罚并进行安全教育。

晋清交警提醒驾驶员,大型货车吨位重、盲区多,驾驶时稍有不慎,极易造成严重事故。超载会增加轮胎压力,易发生爆胎,还易导致制动失灵从而引发侧翻。超载货车对公路、桥梁的损害程度随着载重的增加呈几何倍数增长,超载10%的货车对道路的损坏程度会增加40%。交警将持续紧盯重点路段、重点时段,强化路面见警率和管事率,有效防范化解各类交通安全风险隐患。

酒后小睡片刻 醒后开车被查

喝酒后觉得困倦难耐,小睡一会儿自己感觉良好,醉意渐消,再看看天色已晚,想着交警也该下班了,于是仗着胆子开车上路,没走多远却被逮个正着。就在6月5日晚至6日凌晨,交警迎泽二大队一中队民警在夜查行动中,查获了一名醉酒驾驶机动车的糊涂司机。

6月6日1时40分,该大队民警在南内环街老军营西巷口设卡,周某某驾驶晋AR20XX号黑色大众汽车由东向西通过卡口时被查获,其现场呼气酒精含量检测值为119mg/100ml。当民警问他为什么要醉酒驾车时,周某某说,昨晚他和几个朋友聚会吃饭,期间耐不住朋友劝酒,就喝了些白酒。刚喝完酒时,他感觉有些头晕,就在车上睡了2个多小时,睡醒后自认为酒劲已过,便怀着侥幸心理开车回家,没想到还是被交警查获。

周某某涉嫌酒后驾驶机动车,尚不够追究刑事责任,将被处以罚款1000元、吊销驾驶证且5年内不能重新取得机动车驾驶证的处罚。

孩子意外磕伤 交警接力护送

“感谢人民好交警,开路护航保平安”,前几日,市民闫宝全把两面红彤彤的锦旗,分别交到了交警万柏林一大队和交警晋源大队民警的手上,表达对民警接力救助孩子的感谢。

5月11日8时,闫宝全四岁的小外孙不慎磕到了下巴,顿时血流不止,闫宝全开车带着外孙往五一一路的省儿童医院赶,结果去了被告知这里无法进行缝合,得带孩子到位于晋源区的院区才能治疗。闫宝全心急火燎地又开车去晋源院区,哪知正赶上早高峰,道路拥挤,车速很慢,走了半个多小时才到万柏林辖区。看着小外孙的下巴还在流血,哭嚎不止,闫宝全的心都要碎了。正在着急时,他看到路面上执勤的民警,他立即停车向民警说明了情况。民警听后,二话不说,骑上警用摩托为他们开道,当把他们护送到晋源区时,早有交警晋源大队的民警在路边等候接应,民警继续开道,仅用10分钟就把孩子送到了医院救治。民警又协助闫宝全把孩子妥善交到医护人员手中,看一切安排妥当后,又迅速返回工作岗位。

本版图文由太原市公安局交警支队提供